
РЕШЕНИЕ

№ 83
гр. Стара Загора, 04.03.2026 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА

ОКРЪЖЕН СЪД – СТАРА ЗАГОРА в публично заседание на трети
февруари през две хиляди двадесет и шеста година в следния състав:

 Председател: Румяна Б. Пенева

при участието на секретаря Даниела Ив. Илиева
като разгледа докладваното от Румяна Б. Пенева Търговско дело №
20255500900400 по описа за 2025 година
 

Производството е образувано по постъпила молба по чл.625 от ТЗ от
„Я.“ ЕООД, ЕИК **, със седалище и адрес на управление: гр.С.**, за
откриване на производство по несъстоятелност по отношение на това
дружество.

В молбата е изложено, че дружеството е в съС.ие на
неплатежоспособност и не може да изпълни изискуеми и безспорни парични
задължения от публичноправен характер към Държавата, представляващи
задължения за осигуровки на работници в приблизителен размер от 40 000 лв.
Заявява се, че към датата на депозиране на заявлението Държавата е кредитор
на дружеството.

Заявява се от управителя на дружеството, че поради неплатени
възнаграждения на счетоводителя няма възможност да представи баланс или
отчет за приходите и разходите. Посочва, че дружеството е публикувало
информация в ТРРЮЛНЦ, че от 2024 г. не е осъществявало търговска дейност.

Твърди се, че дружеството не разполага с активи, поради което не
посочва тяхна стойност.

Заявява, че дружеството не е извършвало продажби, поради което и не
сочи техен размер.

 Декларира, че към датата на депозиране на настоящата молба в
дружеството няма наети лица по трудови договори.

 Сочи, че дружеството не разполага с имущество и/или средства, които
да покрият разноските в производството по несъстоятелност.

Предвид изложеното, счита, че са налице всички предпоставки за
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изпадане на дружеството в неплатежоспособност, поради което моли да се
образува производство и да се постанови решение, с което:

Да се обяви неплатежоспособността на „Я.“ ЕООД с начална дата на
неплатежоспособност - 01.10.2025 г., както и да се открие производство по
несъстоятелност на дружеството-молител.

След оставяне на молбата без движение, по делото е постъпила молба с
вх. №15374/19.11.2025г. от молителя, с която представя допълнителни
документи: Счетоводен баланс на дружеството към 31.12.2024г., отчет за
приходите и разходите към 31.12.2024г. и посочва, че представените
документи не са заверени от регистриран одитор, защото дружеството не
попада в изрично посочените в чл.37 от Закона за счетоводството
предприятия, чиито ГФО подлежат на задължителен независим финансов
одит; баланс и ОПР към 14.10.2025 г. - дата на подаване на молбата за
откриване на производство по несъстоятелност; опис на активи и пасиви;
списък на кредиторите и длъжниците на дружеството, ведно със справка за
задълженията към дата 14.10.2025 г.

Молбата на длъжника по чл.625 ТЗ е обявена в Търговския регистър
РЮЛНЦ при Агенция по вписванията на 24.11.2025г. 

 
От приложенията към молбата, подадена на основание чл.625 ТЗ, както

и от изпълнената по делото съдебно – счетоводна експертиза, чието
заключение съдът възприема като компетентно и мотивирано, съдът приема за
установено следното:

Основната дейност на дружеството-молител /по предмет на дейност/ е с
код /КИД/: 49.32 „Пътнически автомобилен транспорт без разписание“ -
/таксиметрови услуги, превоз на пътници и товари/.

Видно от експертизата, дружеството няма счетоводител, не е ясно дали
разполага със счетоводен архив, няма подадени ГФО в ТРРЮЛНЦ.

За периода: 2022 -2024г. дружеството е реализирало финансов резултат
/загуба/ в размер на 39 хил. лева.

Експертът, назначен от съда и изготвил съдебно-счетоводната
експертиза, след като се е запознал с дейността на „Я.“ ЕООД, с ЕИК ** и
финансовите отчети за периода: 2024г. - 2025г. и задълженията към дата
14.10.2025г. и 22.01.2026г. е констатирал, че търговецът е декапитализиран /по
счет. данни/ и не е в съС.ие да покрие дори част от задълженията си, същият
не разполага със суровини и материали, които да бъдат реализирани като
евентуални приходи, не разполага с финансови ресурси.

Според експертизата, дружеството е прекратило търговската си дейност
и преустановило плащанията на задълженията. Същото не реализира приходи
/печалби и няма реални вземания, които да покрият задълженията му.

Видно от експертното заключение, дружеството има единствено
публични задължения, в частност към Националната агенция по приходите
/НАП/.

Най-старото задължение е в размер на 3 244, 11 лв. /главници/ с падеж -
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27.06.2022г. от осигурителни вноски за фондовете на НОИ и данъчни
задължения по трудови правоотношения, както и лихви по тях в размер на 1
349,45 лв. към дата: 14.10.2025г.

С оглед на публичните задължения в размер на 39 360, 25лв. /тридесет и
девет хиляди триста и шестдесет лева и 25 ст./, към дата: 14.10.2025г.,
търговецът е преценил да не продължава дейността си и е предприел стъпки
за прекратяването й, както и е предприел действия във връзка с процедура по
несъстоятелност на дружеството.

Експертът установява, че дружеството не притежава КА /по баланс/,
както и, че стойността на задълженията му превишава стойността на активите
му /нула/. Експертизата установява, че дружеството не разполага с парични
средства в брой /по счет. данни/, т. е. бързо ликвидни активи.

Видно от експертното заключение, след извършени изчисления,
експертът е установил следните показатели за ликвидност:

Коефициент за обща ликвидност към 31.12.2024г. и към 2023г. – 0
Коефициент за бърза ликвидност към 31.12.2024г. и към 2023г. – 0
Коефициент за незабавна ликвидност към 31.12.2024г. и към 2023г. – 0

Коефициент за абсолютна ликвидност към 31.12.2024г. и към 2023г. – 0

Видно от експертното заключение, показателите за ликвидност отразяват
възможностите на дружеството да покрие задълженията си в даден момент,
обикновено балансова дата. Особено показателен е коефициентът за
абсолютна ликвидност, който характеризира платежоспособността на
предприятието, при положение, че падежите на текущите задължения са
близки до балансовата дата.

В настоящия случай всички коефициенти /показатели/ са нулеви  - 0. 
Това означава, че дружеството молител не разполага с никакви краткотрайни
активи, няма пари в брой, няма вземания, няма стоки или материали и няма
ресурс за покриване на текущите си  задължения.

Горепосочените показатели означават, че дружеството молител не може
да покрие краткосрочните си  задължения.

Експертът посочва в заключението си, че в литературата често се цитира
като норма на коефициента за обща ликвидност - около 2, но от съществено
значение е и отрасловата му принадлежност и други фактори. По отношение
на коефициента на бърза ликвидност препоръчителната му стойност е 1-ца, но
подходящата зависи от вида на дейността на дружеството. Същото се отнася и
за коефициента за незабавна ликвидност, чиято препоръчителна стойност е 0,
50 и за коефициента за абсолютна ликвидност с нормативна стойност 0, 20 - 0,
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25.

Видно от експертното заключение, коефициентът на финансова
автономност към 31.12.2024г. и към 2023г. е -  0, а коефициентът на финансова
задлъжнялост към 31.12.2024г. и към 2023г. е също  -  0.

Експертът посочва, че в случаите, когато коефициентът на финансова
автономност е под 1-ца, е налице превишение на задълженията спрямо
собствения капитал, т. е. съществуващите задължения  не са достатъчно
обезпечени с имуществото на предприятието и обратно, когато този
коефициент е над единица, показва степента на финансова независимост от
ползването на чужди средства. Равнището на финансовия риск е толкова по-
голямо, колкото коефициентът е по-малък от 1 -ца, препоръчителна стойност >
1.

Коефициентът на задлъжнялост изразява степента на зависимост на
дружеството от своите кредитори за уреждане на задълженията си. Този
показател обикновено е под 1 -ца и показва колко задължения са отчетени на
един лев собствен капитал. Колкото коефициентът е по-голям от единица,
толкова независимостта на предприятието от външни източници на средства е
по-голям, препоръчителна стойност е от  0, 25 - 1.

Анализът на показателите за ликвидност дава една по-обща представа за
възможностите на дружеството да посреща изискуемите си задължения
навреме и с определена сигурност.

Експертът е изчислил в заключението си необходимите средства за
разноски във връзка с процедурата по несъстоятелност на дружеството-
молител.

Според експертизата, необходимите средства за разноски, които се
състоят от текущо възнаграждение на временен синдик и очаквани разноски
по несъстоятелността, съгласно утвърдената съдебна практика, биха били в
размер на около 4 601, 62 евро /четири хиляди шестстотин и едно евро, 62 ец./
определени, както следва:

възнаграждение на временен синдик: съгласно предмета на дейност на
дружеството и утвърдения MP3 за 2026г., код 49.32 - 620, 00 евро на
месец, общо за периода - 3 720,00 евро;
дължими осигурителни и др. вноски за сметка на работодателя в размер
на 117, 30 евро месечно /703, 80 евро за периода/;
общ разход за възнаграждение и осигуряване за период от 6 /шест/ мес.

- 4 423,80 евро;
държавна такса за молба за обявяване в несъстоятелност на търговско
дружество - 127, 82 евро;
други разходи - 50, 00 евро
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След извършена справка от експерта - „Електронна услуга на
Националната агенция за приходите - „Предоставяне на информация за
длъжници с неуредени публични задължения“, са установени общо
задължения към дата: 22.01.2026г. в размер на 26 530, 20 евро /51 888, 56 лв./
/двадесет и шест хиляди петстотин и тридесет евро и 20 ец./

 
Обследвайки икономическото съС.ие на молителя-длъжник, експертът

дава следното заключение: Задълженията на „Я.“ ЕООД, с ЕИК **, със
седалище и адрес на управление: гр. Стара Загора, ул. „Васил Левски“ № 52,
ет. 1, ап. 2 произтичат от търговската му дейност и по своята същност са
публично-правни задължения. Единственият му кредитор е Националната
агенция за приходите /НАП/, като вземанията й към датата на изготвяне на
СИЕ са в размер на 26 530, 20 евро /51 888, 56 лв./ /двадесет и шест хиляди
петстотин и тридесет евро и 20 ец./.
           Според експертизата, търговецът е преустановил плащанията към
кредиторите си, като най-старото задължение /по главници/ е в размер на 3
244, 11 лв. с падеж - 27.06.2022г. Търговецът не разполага с краткотрайни
активи /парични средства/, които могат да послужат за погасяване на част от
задълженията му. Търговецът не разполага с имущество /по счет. данни/ за
покриване на разноските по несъстоятелността, които възлизат на около 4 601,
62 евро /четири хиляди шестстотин и едно евро, 62 ец./.

С оглед на установеното финансово съС.ие - дружеството не разполага
активи /имущество/, не упражнява дейност /не реализира приходи/ и с оглед на
констатираните задължения и дължимите лихви, както и невъзможността за
тяхното погасяване, търговецът е изпаднал в трайна неплатежоспособност и
свръхзадълженост, което съС.ие е необратимо. Коефициентите за ликвидност
на дружеството не могат да бъдат изчислени /същите са нулеви стойности/.

Съдът възприема заключението на експертизата, същото е изготвено
добросъвестно и компетентно, въз основа на всички събрани по делото
писмени доказателства, установяващи икономическото съС.ие на
дружеството-длъжник, както и данните от счетоводството на дружеството-
молител и справки от ТРРЮЛНЦ.

От събраните по делото доказателства, ведно със заключението на
експертизата, съдът приема за установено, че задълженията на „Я.“ ЕООД,
ЕИК ** произтичат от търговската дейност на дружеството и са в размер на
39 360.25лв. към Националната агенция по приходите /НАП/.

Видно от експертизата, дружеството не разполага с ликвидни активи,
няма налични парични средства, които да са достатъчни за покриване на
разноските по несъстоятелността, възлизащи на сума в размер на 4 601.62
евро.

С оглед на установеното финансово съС.ие на дружеството, обясненията
и констатациите на експерта, направени в съдебно заседание, съдът приема, че
дружеството не разполага с ликвидни активи, не упражнява дейност /не
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реализира приходи/ и с оглед на констатираните задължения, както и
невъзможността за тяхното погасяване, търговецът е декапитализиран и е
изпаднал в трайна неплатежоспособност.

 
При така установеното от фактическа страна, съдът намира, че

длъжникът е неплатежоспособен по смисъла на чл.608, ал.1, т.1 и т.2 от ТЗ,
тъй като не е в съС.ие да изпълни изискуеми парични задължения по
търговска сделка и публично-правни задължения към държавата, свързани с
търговската му дейност.

Съдът приема за установено, с оглед данните по делото, че
затрудненията на длъжника не са временни, имат траен и поС.ен характер и
длъжникът не разполага с имущество, с което да покрие задълженията си към
кредиторите.

Като взе предвид експертното заключение, съдът приема, че следва да
определи за начална дата на настъпилата неплатежоспособност – 01.10.2025г.

 Видно от данните по делото, до постановяване на настоящото съдебно
решение определената сума за начални разноски за откриване на производство
по несъстоятелност не е внесена от длъжника, от кредитора НАП или друго
заинтересовано лице по см. на чл.629б ТЗ.

Предвид изложените по-горе съображения, съдът намира, че са налице
предпоставките за постановяване на решение по чл.632,ал. 1 ТЗ. Длъжникът
следва да бъде обявен в неплатежоспособност с начална дата – 01.10.2025г., да
се открие производство по несъстоятелност, да се допусне обезпечение чрез
налагане обща възбрана и запор върху имуществото на длъжника, да се 
прекрати дейността на предприятието, длъжникът да бъде обявен в
несъстоятелност и да се спре производството по делото.

На основание чл.620, ал.1 от ТЗ, длъжникът следва да заплати държавна
такса в размер на 127,82 евро (сто двадесет и седем евро и 82 цента) по сметка
на Старозагорския окръжен съд.

Водим от изложеното и на основание чл. 632, ал.1 ТЗ, съдът

РЕШИ:

ОБЯВЯВА в неплатежоспособност „Я.“ ЕООД, ЕИК **, със седалище и
адрес на управление: гр.С.**, представлявано от управителя М. Г. С. с начална
дата - 01.10.2025г.

ОТКРИВА производство по несъстоятелност спрямо „Я.“ ЕООД, ЕИК
**, със седалище и адрес на управление: гр.С.**, представлявано от
управителя М. Г. С.

НАЛАГА запор върху цялото движимо имущество и вземанията на
длъжника „Я.“ ЕООД, ЕИК **, със седалище и адрес на управление: гр.С.**,
представлявано от управителя М. Г. С., както и обща възбрана върху
недвижимите имоти на дружеството.
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Съдия при Окръжен съд – Стара Загора: _______________________

ПРЕКРАТЯВА дейността на предприятието на длъжника „Я.“ ЕООД,
ЕИК **, със седалище и адрес на управление: гр.С.**, представлявано от
управителя М. Г. С.

ОБЯВЯВА „Я.“ ЕООД, ЕИК **, със седалище и адрес на управление:
гр.С.**, представлявано от управителя М. Г. С. в несъстоятелност.

СПИРА производството по несъстоятелност на „Я.“ ЕООД, ЕИК **, със
седалище и адрес на управление: гр.С.**, представлявано от управителя М. Г.
С..

ОСЪЖДА „Я.“ ЕООД, ЕИК **, със седалище и адрес на управление:
гр.С.**, представлявано от управителя М. Г. С. да заплати държавна такса в
размер на 127,82 евро (сто двадесет и седем евро и 82 цента) по сметка на
Старозагорския окръжен съд.

 
РЕШЕНИЕТО подлежи на незабавно изпълнение.
ПРЕПИС от решението да се изпрати незабавно за вписване в ТР и

РЛЮНЦ при Агенцията по вписванията.
РЕШЕНИЕТО подлежи на обжалване в 7-дневен срок от вписването му

в ТРРЮЛНЦ пред П. апелативен съд.
 

7


	РЕШЕНИЕ
	В ИМЕТО НА НАРОДА
	РЕШИ:

